

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA

TELEFONO, NUM. 25

TELEFONO, NUMERO 141

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

Hispano-americanismo práctico

El Colegio Mayor hispanoamericano

Circulaba no hace mucho por España un manifiesto redactado por los estudiantes naturales de las repúblicas hispano-americanas, en el que se protestaba, entre otras cosas, de la tendencia manifestada por algunos de involucrar el movimiento de aproximación hispanoamericano, con vagas aspiraciones de agrupaciones latinas, cuya dirección no se atribuye, ciertamente, a España ni a Portugal.

El día de su cumpleaños firmó el Rey un Real decreto por el que se crea el Colegio Mayor hispanoamericano, que será instalado en el Palacio de la Exposición hispano-americana de Sevilla.

Ambos hechos nos indican que el movimiento de aproximación hispano-americano, ha dejado de tener un aspecto meramente poético para aparecer traducido en la realidad en forma sólida y consistente.

La protesta del elemento estudiantil hispano-americano, residente en España, demuestra que esa juventud conoce los peligros de la adulteración del ideal de la América española y aspira a defenderlo en toda su pureza. La preparación de un instituto docente hispanoamericano, que ha de establecerse en Sevilla, constituye el primer paso para la creación de núcleos concentradores de la juventud de una raza única que hasta ahora estaba dispersa, a pesar de diversas tentativas de unión.

Mas no solamente ha de subrayarse ese proyecto de creación del mencionado Colegio, por su carácter de núcleo concentrador permanente de la juventud hispano-americana, sino que el proyecto tiene características muy acertadas y que han de ser estimadas en las repúblicas americanas.

Supone, en efecto, un acierto el carácter del Colegio que no ha de ser una Universidad más con planes idénticos a las que hoy funcionan. Será un centro que recoja los progresos científicos en todos los ramos que en él se estudien, en relación con los problemas que más interesan a España y América, y un laboratorio permanente de trabajos, de investigaciones y estadísticas, de tal modo que a él acudan en demanda de datos y enseñanzas para cuanto pueda estudiarse o llevarse a cabo en relación con el intercambio hispano-americano, el interés de las naciones adheridas y el progreso de la humanidad.

Los estudios comparativos entre los diversos países, a los que ha de servir la nueva institución, tendrán así un instituto adecuado para su práctica con ventajosos efectos, no solamente en el orden instructivo y cultural por el aspecto comparativo, desde el cual se efectúen los estudios, sino en el orden material, en el económico, de las naciones hispano-americanas; y este estudio internacional de un grupo de naciones de una misma raza, no es algo egoísta, favorable exclusivamente al citado grupo, sino que puede promover análogos estudios en otras agrupaciones raciales con ventaja indudable para toda la humanidad.

Excelente nos parece también la idea de que la Junta encargada de la labor preparatoria invite a que se adhieran a los gobiernos de las repúblicas americanas para constituir el Patronato de naciones, designando cada nación adherida un representante. El Patronato no podrá constituirse hasta que se adhieran por lo menos, seis de las repúblicas referidas.

Los gobiernos de las repúblicas que se adhieran contribuirán con una subvención y esta suma constituirá los recursos del Patronato de naciones.

Las enseñanzas del Colegio Ma-

yor se dirigirán especialmente al conocimiento de la Historia, tanto en su aspecto de preparación para el cultivo de las ciencias instrumentales como en el de la investigación y composición historiográficas; del Arte, tanto en su aspecto puro, como en el práctico y utilitario de la Literatura y la Filología; del Comercio y de la Industria, y de las especialidades aplicadas a la navegación.

Entre las enseñanzas de carácter práctico, existirá una sección de Artes decorativas Industriales para obreros, con los gabinetes y talleres adecuados a la extensión y especialización que determine la Junta a que se refiere el artículo primero.

Para la determinación de todas y cada una de las enseñanzas y especialidades se procurará atender a las demandas que en relación con las necesidades sentidas en la práctica de la vida diaria hagan las mismas naciones adheridas.

El profesorado habrá de elegirse entre los especialistas más eminentes de España y América.

Se establecerá una biblioteca hispano-americana, que podrá tener su sección extranjera, y una oficina de estadística que constituya el laboratorio permanente de investigación y la cual catalogará cuantos elementos se refieran a las distintas especialidades y publicará los correspondientes boletines, repertorios y monografías de información y estadística.

De lo expuesto se infiere que no es el Colegio Mayor hispano-americano una institución docente creada y sostenida por España exclusivamente; es una institución internacional que reclama la cooperación de todas las repúblicas hispano-americanas, no sólo en recursos, sino en profesores, brindando un centro en el que se establezcan relaciones entre España y cada una de dichas repúblicas y entre estas mismas, merced al establecimiento de cultura más apropiado para iniciar un acercamiento mayor que el que ahora existe entre pueblos hermanos distanciados por el particularismo, que es una de las características de nuestra raza.

EMILIO MIÑANA

Si no me presta usted cinco mil pesetas, me suicido

Y lo cumplí al pie de la letra

Barcelona.—En el interior del piso primero de la casa número 13 de la calle del Bruch, domicilio de Francisco Serrat, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza Francisco Sasonni, de veinticinco años.

Serrat ha manifestado que el día anterior recibió una carta de Sasonni pidiéndole 5.000 pesetas como préstamo para responder de una deuda que tenía contraída en el giro telegráfico de Falsat, donde estaba empleado.

Ayer se presentó a recoger dicha cantidad, manifestando que si no se las entregaba se mataría en su presencia, como así lo ha hecho.

Bus ex ministros búlgaros condenados se fugan a Servia

Soñá, 5.—Los ex ministros afiliados al partido agrario Athanasoff y Stoyanoff, que fueron condenados por el Tribunal de Justicia a la pena de diez años de prisión, fueron trasladados desde la cárcel donde cumpfan su condena al hospital Alexandre, hace algunos días, ante la certificación de los médicos, que aseguraba hallarse ambos gravemente enfermos.

Ayer, y de complicidad con sus guardianes, uno y otro lograron fugarse.

Esta mañana se ha sabido que ambos ex ministros se hallaban en territorio servio.

Las caras de los periódicos

GLOSARIO

Existen en el mundo muchas caras que nos son conocidas por los periódicos. Actrices, deportistas, multimillonarios, políticos, príncipes... Y tan familiarizados estamos con ellas, que poco nos falta para que las consideremos como caras amigas. Se nos muestran aquí todas estas celebridades europeas en un ingenuo abandono, y con ello adquieren su máxima expresión humana, libres de la sonrisa forzada para el objetivo fotográfico y de los vivos reflejos de la luz artificial.

Así esta actriz famosa, que tanto hemos admirado desde las tinieblas del cine, a pleno sol, junto al mar, posee una realidad que nosotros juzgábamos imposible, y este político que en ta los debates trascendentales para la vida europea ha intervenido, aquí le contemplamos limpio de elocuencia, viendo cómo juegan sus nietos en la arena, mientras él limpia sus lentes con el pañuelo.

De este modo, yo, hombre desconocido e insignificante, paso esta tarde entre Sánchez Guerra, nuestro ex presidente del Consejo, y Joao Franco, el ex dictador portugués. Dos siluetas peninsulares bien conocidas. Los ojos de Sánchez Guerra, de espaldas al mar, parece que contemplan el porvenir llenos de confianza. Los que Joao Franco, fijos en el mar, son los ojos del naufrago que aguarda el barco que venga a salvarle.

Todo lo perdí este hombre en un solo día, y de su fugitivo poder pasó a este alejamiento de toda grandeza, pobre y derrotado. Aquí, en Francia, ha aprendido, sin duda, que la libertad no es una cosa tan mala como dicen, y esto le da tristeza

F. C.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Un periódico curioso

Entre los muchos periódicos raros que se dicen son publicados en París, el «Journal des Médicaments», de los medicamentos, es sin duda uno de los más curiosos.

Este bien editado periódico se publica dos veces por semana; no trata de política ni de literatura, sino que consagra toda su atención a las noticias y asuntos que interesan a sus lectores.

Las noticias que suele publicar son por este estilo:

«Mañana, miércoles, a las once de la misma, se verificará en la iglesia de la Magdalena, el funeral de una rica personalidad del comercio.»

La muchacha más linda de Rusia

La princesa Oblensky, hija del príncipe Oblensky, difunto gobernador general de Petrogrado y considerada como la más bella muchacha de Rusia fué sometida a los tribunales rusos, los que la acusan de bandolerismo.

A pesar de sus veinticuatro años de edad, las autoridades del soviet dicen que tiene una larga historia penal. Hace algunos años fué condenada a muerte por espionaje, pero la sentencia fué conmutada más tarde por prisión. Después cumplió una sentencia de dos años por robo y conseguida su liberación se comprobó que había tomado parte en ocho actos de robo y bandolerismo.

Ante los tribunales manifestó la muchacha que no era responsable de sus actos, pero los alcaides rusos declararon que es mentalmente moral.

Si el procedimiento se continúa contra la princesa, es seguro que será condenada a muerte.

El verano en los pueblos de la sierra

Excursiones y verbenas.—Una becerrada en San Rafael.—Distinguidos veraneantes

Avanza la estación veraniega, los pueblos de la sierra ofrecen un aspecto animadísimo. Desde Villalba a Segovia todas las estaciones llenas de gente, dan idea de la importancia creciente de estas colonias veraniegas.

Collado Mediano, que desde hace algún tiempo ve crecer la serie de hoteles que bordea la vía férrea; Los Molinos, que a los pies de siete picos, disfruta una agradable temperatura; Cercedilla, la espléndida colonia situada en las proximidades de la estación y donde se trasladan infinitos excursionistas a los hermosos pina-

res de la Fuenfría; San Rafael, con sus salubres y atrayentes pinas; El Espinar, La Losa, la diminuta colonia de las Navillas y tantos otros pueblos, van ganando cada día más en extensión de sus colonias y comodidades.

De todas estas colonias una de las más favorecidas por la cantidad de veraneantes y excursionistas, es el delicioso retiro de San Rafael, la espléndida colonia instalada cerca al apeadero y en las frondosidades del pinar.

Los domingos especialmente, se cuentan por millares los excursionistas que se trasladan a los pinares para pasar el día y volver a la Corte, a últimas horas de la noche. Entre estos excursionistas hay muchos extranjeros.

La colonia de San Rafael se divide todo lo que puede, organiza verbenas, excursiones en burro, chocolatadas; y ahora, según nos dicen, están preparando una becerrada, en la cual lucirán el arte toreril varios jóvenes de la colonia, y presidirá la fiesta bellísimas señoritas.

Entre las distinguidas personas que forman la colonia de San Rafael, están los duques de Bivona y su sobrina la señorita de Lengó, los marqueses de San Nicolás de Urtaiga con sus bellísimas hijas Enriqueta y Carmen. El doctor Codina y Goyanes, el ex diputado don Lorenzo Fresneda y familia, la señora viuda de Asensio con sus hijos, señores de Aguirre, Madariaga, Burgón, Valdepeñas, Villoslada, Conesa, Serracato, el escritor don Luis de Tapia, Suñyé Aguirre, Euterrias y otros más que sentimos no recordar.

El príncipe de Abisinia en Sevilla

Se encuentra otra vez en Sevilla el príncipe heredero de Abisinia.

Permanecerá en España dos o tres meses más, estudiando las instituciones políticas y culturales, y se propone, al tomar posesión del trono, implantar muchas de las reformas y mejoras europeas.

La Catorcena

Este año corresponde celebrar la fiesta de Catorcena a la extinguida parroquia de San Sebastián.

La Resña se celebrará en la de Santa Eulalia.

La Colonia escolar segoviana

Los niños que la forman

Continuando la obra educadora que viene realizando hace cuatro años la Colonia escolar segoviana, que organiza la Inspección de Primera enseñanza de la provincia, en el actual ha enviado, como dijimos ayer, a la sierra, el cuarto grupo de niños necesitados de nuestra capital.

Como es ya sabido, el lugar designado para la instalación de la Colonia es el pueblo de Prádena, cuyo Municipio y vecindario han acogido la idea con tan caluroso entusiasmo como el mostrado el año anterior por Casla, que tan cordial hospitalidad dió a los niños.

Forman la cuarta Colonia los 30 niños y niñas siguientes:

Eduardo García Alvaro, Florencio Muñoz, Daniel Calvo Berzal, Angel Delgado Torreño, Santos Victoriano Sacristán, Cristina María, Cayetana González, Martina Miguel, María Mahón, Dionisia de Dios, Isidro Martín, Vicente Cantalejo, Norberto Yanguas, Félix Gómez, Celedonio San Frutos Marqués, Angel Sesma, Isaac de Frutos, Pablo del Barrio, Pascual Zúñiga, Félix Marcos, María Cruz, Victoria María, Obdulia Sanz, Teresa Antequera, Patrocinio Sánchez, Epigmenia Virseda, Jesusa San Frutos Marqués, Alicia San Joaquín, Concepción Caamaño y Amparo Escolar.

Los 10 primeros son acogidos en el Hospicio provincial, los 20 restantes son alumnos de las escuelas nacionales y subvencionadas de Segovia.

Estos últimos han sido seleccionados, previo escrupuloso reconocimiento que realizó don Leopoldo Moreno, como los más necesitados física y económicamente entre los propuestos por los maestros respectivos y los que presentaron solicitudes dentro de un plazo que se fijó oportunamente. Los niños y niñas del Hospicio han sido designados por la dirección del Establecimiento, mediante examen facultativo.

Como en años pasados, los fondos de la Colonia se han recaudado por varios conceptos. El mínis-

terio de Instrucción pública la ha subvencionado con 2.000 pesetas. La suscripción pública, cuyas listas han aparecido en estas columnas, se ha nutrido con gran número de donativos de personas entusiastas de esta obra educativa, habiendo alcanzado la importante cantidad de 946 pesetas. El Ayuntamiento acordó dar 500 pesetas de los fondos recaudados de la tómbola benéfica. La Diputación provincial, cuya Comisión permanente viene demostrando un interés inteligente y digno de caluroso aplauso por toda empresa de regeneración y de cultura, ha subvencionado a la Colonia con 1.200 pesetas y ha resuelto enviar a ella los cinco niños y cinco niñas del Hospicio provincial que figuran en la lista precedente.

Con los fondos de la Colonia y con el fin de ir completando el equipo de la misma, se han adquirido este año 26 camas para uso de niños y maestros, habiendo autorizado el excelentísimo señor obispo que tan valioso apoyo presta siempre a esta institución protectora de la infancia que se faciliten las ropas de camas necesarias del Hospital de la Misericordia.

Los maestros que van al frente de los mismos son: don Juan Monje, maestro de Fuentespeyayo, que va de director de la Colonia; doña Consuelo Hernanz, maestra de Arcones, que desempeñará el cargo de economista; doña María Teresa Vegas, maestra de Torreadrada y don Antonio Burgos, maestro de Tabanera la Luenga.

Porque la reprende su madre se tira por el balcón

Dicen de Granada, que la señorita Luisa García, que habita, en compañía de su madre, viuda, hizo días atrás varias compras a un vendedor ambulante, el cual se presentó esta tarde en su domicilio con la factura.

La madre se negó a pagar, y repudió a Luisa por haber obrado sin su consentimiento.

Avergonzada la hija ante la negativa, se arrojó por un balcón a la calle, donde fué recogida en gravísimo estado.

Padece graves heridas en la cabeza.

EL ROSARIO DE LA AURORA EN SEGOVIA

(INSTANCIANA)

II

Detrás de Santo Domingo de Guzmán—el mejor de todos los Guzmanes—, va la banda de música del Hospicio, tocando unas viejas canciones de sabor antiguo, y las hospicianitas, con las Hermanas de la Caridad... Un claro en el cortejo... Un fraile dominico, con la veste negra y blanca de Santo Domingo de Guzmán, y parigual a aquellos entre los cuales convivió un verano, en mis veinte años, en el convento astur de Corlas, cuando escribí la segunda parte de mi libro «Páginas de la Historia de Italia en el siglo XIV, o sea la «Historia de Santa Catalina de Siena»; un fraile dominico—decía—, de estatura prócer, joven, de inteligente aspecto, va por entre en medio de las filas, poniendo orden en la procesión... Más devotas, muchas, tocadas con la grácil y española mantilla, que poetiza la hermosura de las mujeres, y da a sus ojos apenas expresión de «Dolerosas»... Más curiosos que presencian, descubiertos—y algunos de ellos sentados en las butacas de mímbr del «bar» Juan Bravo,—el paso, solemne, majestuoso, del Rosario... Más balcones que se abren en la Plaza, y tocando con los nuestros, unos; o más albos visillos—esos poéticos visillos provincianos—, que se levantan, dejando ver tal cual pálido rostro, falto de sueño. Más grande, más penetrante y contagiosa la célica poesía de la mañana, y más inefable el encanto de la procesión que va pasando... Más honda, más sutil, más avasallado-

ra, la emoción religiosa que se adueña, hasta casi hacerme daño, de mi alma... Más recios y clamorosos los toques de las campanas de San Miguel. Más fuerte el poder de los recuerdos, que me hacen revivir, en faz del Rosario de la Aurora, en los siglos áureos de la patria historia, o en tiempos dieciochescos, mejores que los nuestros, y no por ser pasados, no, como dice, triste, la endecha manriqueña; sino porque realmente fueron así, mejores; los tiempos de las dulces sonatinas de Scarlatti, de los solemnes oratorios de Haendel o de Haydn, de las fugas de Sebastián Bach; de las óperas, de juventud inmarcescible, de Gluck, del «Stabat Mater» de Pergoleso, de las inmortales melodías de Pórpóra, de Cimarra, de Paisiello; de las divinas sonatas y sinfonías mozartianas; los tiempos de los viejos clavecinos, chapeados de nácar; de las cortesanas femeniles pelucas polvoreadas de blanco, de las correidoras, y de los correidores, con sus sombreros de tres picos, y sus florizados y crugientes casacaos aedeños; de los cuadros de Goya, de Wateau, de Fragonard, de Buchner, de Lancret, de Boucher, de la arquitectura de Mansard, de las porcelanas de Sevres, de los lindos «secretaires», y de las marqueterías de Carlin y de Chevalier; de los grabados y dibujos de Saint Aubin, de Binet, de Gravelot; del minuetto de Bocheri, del de «Don Giovanni», de Mozart; los tiempos en que estuvo en su auge, en nuestras incomparables



ciudades de leyenda, el tradicional Rosario de la Aurora.

Otro estandarte, muy primoroso, con la imagen bordada de la Virgen, entra en la Plaza. Y un poco después del estandarte, y entre unos farolones dieciochescos, de emplomados y oscurecidos vidrios, aparece la Virgen del Rosario; aparición radiosa y benditísima, que hace culminar en las almas la divina emoción... ¡Pasaba «Ella»!

Y un lucero, el más puro y más hermoso, besa a la Virgen Madre tiernamente; se aspira místicamente en el ambiente, y un hechizo sutil y misterioso.

Y séame perdonada esta auto-cita, de una humilde poesía mía a la Virgen, en otra procesión suya, también conmovedora.

Y el lucero que espléndida con claror vivísimo sobre el ábside de la Catedral, se oculta ya, cuando la Virgen llega al promedío de la Plaza, entre los religiosos sonos de una marcha que va tocando «La Popular»... ¡Pasaba «Ella»!

Y yo puesto de hinojos en el balcón, asistado, entonces, de lo que llamó un poeta «el escalofrío de lo sublime», con los ojos llenos de lágrimas, no sé, no acierto a decirle a la Virgen del Rosario que ante mí pasa, amorosa, maternal, bendicente, más que la «Salve», y el «Acordáos», de San Bernardo, que me enseñó, en el nido hogareño, mi buena madre de la tierra; y después del «Acordáos» y de la «Salve», aquellas tiernísimas estrofas de Enrique Heine, el poeta de «Unter Linden» (bajo los tios), que comienzan así: «en la santa Colonia, a las orillas del Rin, flameando al viento los sacros estandartes, e hinchando los espacios el rumor de las religiosas letanias, pasa la procesión... y las muchedumbres enardecidas, saludan, a una, a la Virgen, con el clamor sublime del entusiasmo; Gloria; a tí, gloria a tí, María. ¡Madre nuestra!»

¡La Virgen del Rosario que pasó! ¡La Virgen que amó tanto mi madre, en la querida iglesia dominicana de la «Ciudad triste!» La Virgen que tuvo siempre a la cabecera de su cama; la que besó, en sus postrimerías, al deslizarse hacia la muerte, dulcemente, sin asperezas, sin horror, y la que tuvo entre sus manos trémulas, con el

escapulario de la Orden tercera, al despedirse de nosotros! ¡La Virgen, ante quien dijo su primera misa, «en su día feliz», cuando nos vivían todos, en una clara mañana abriliana de la semana de la Resurrección—¡la semana de las divinas apariciones—, mi hermano Arturo, el canónigo, el dilectísimo Benjamín de los hermanos, ornato y decoro muy subidos de la Iglesia hispana!

¡La Virgen que yo llevo siempre conmigo, en la hermosa fotografía de la iglesia de Santo Domingo en la ciudad amada, que me enviaron los dominicanos allí residentes, y que tengo en Segovia—como mi madre la tenía en el «nido»—, a la cabecera de mi cama!...

¡Comprendéis ahora la emoción tiernísima y desbordada que habré sentido, al ver pasar al pie de mis balcones, en esta inolvidable procesión, a la Virgen Santísima del Rosario?

Y he aquí que al llegar la Virgen al quiosco de la música, unas cuantas «hermanitas» palomas, que en la Plaza anidan, que en ella se arrullan, y que revolotean por las mañanas, suspendieron de pronto su vuelo; y al ras de tierra, ante la iglesia de San Miguel, presenciaron también ellas, «puestas en grande orden y concierto», —como dice el fragante libro «El Fioretti di San Francesco», hablando de los peces que escucharon en Rimini la predicación de San Antonio de Padua—, la procesión del Rosario matinal.

Y cuando la Virgen pasó, remontaron su vuelo hacia la inmensidad, como aquellas otras palomas que he visto muchas veces en la hermosa plaza de San Marcos de Venecia, o en el parque de María Luisa, en Sevilla. Y me pareció al ver pasar, casi en el momento en que esto escribo, a la Virgen del Rosario, en procesión, al rumor de unas músicas centenarias, al suave claror de los cirios, y entre unos altos y solemnes silencios, que estaba viendo la procesión de la «Soledad», en la dulce alborada del Sábado Santo, pasando por debajo de los balcones de mi casa, al rumor de unos viejos piporros, y de unas do tentes salmodías, en la «Ciudad triste»; o que presenciaba el desfile, en la plaza de San Francisco, de Sevilla, de algún «paso»,

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale su impresora, o ri de sea que elar... den favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de la establecimiento, o personas con quien se sostiene correspondencia.

al claror de la aurora, por la Semana Santa...

Tras de la Virgen, van algunos frailes de la faculta Orden dominicana, de la cual dijo Lacordaire—en el capítulo III de la «Mmoire pour le rétablissement en France de l'Ordre des Freres Prêcheurs»,— «en las regiones del pensamiento, como sobre las olas del mar, ningún navegante ha podido ir más allá que esos religiosos, en su abnegación, o en su doctrina... Todas las riberas conservan la mancha de su sangre, y todos los ecos repiten los sonos de su voz...» Y cerrando dignamente la procesión, va el señor obispo de Segovia, tocado con la violácea birreta prelatia, con morados guantes, y el embozo del manto algo subido al rostro, a causa del relente matinal, que parece del otoño. El obispo, mi ilustre y muy amado obispo, quiso dar, presidiendo el Rosario de la aurora, este alto y edificante ejemplo, y

este singular testimonio de piedad y de filial amor a la Señora.

¡Que ella se lo pague!... ADOLFO DE SANDOVAL (Concluirá).

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer de la permanente Bajo la presidencia del alcalde, excelentísimo señor don Tomás Sanz, y con asistencia de los tenientes de alcalde excelentísimo señor marqués de Santa Eulalia y don Mariano Quintanilla y del señor interventor de fondos municipales señor Camarero, celebró ayer su acostumbrada sesión semanal la Comisión permanente de nuestro Municipio.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la anterior.

Cruces de Beneficencia Dase cuenta de un oficio del señor gobernador civil de la provincia transcribiendo una Real orden

del ministerio de la Gobernación, en virtud de la cual se les concede la cruz de la Orden civil de Beneficencia, de primera clase, a don Apolinar Gutiérrez, y de segunda a los señores don Francisco Jimeno Catáneo y don Miguel Moreno López, por el acto heroico realizado por dichos señores salvando de una muerte segura a un niño en una charca de las proximidades de esta población.

La comisión acuerda felicitar en comunicacion que se les dirija, a los mencionados señores condecorados.

Perpetuidad de un nicho

Se accede a la pretensión de doña Leoncia Huertas relativa a concederla, por el precio correspondiente, la perpetuidad de un nicho don de yacen los restos mortales de don Tomás Huertas Ilera.

Construcción de una presa

Con respecto a la autorización que este Ayuntamiento solicitó de la Real Casa para construir una presa de captación de aguas procedentes del río Acebeda, dase lectura a un oficio enviado por el señor intendente de la Real Casa, autorizando dichas obras, así como accediendo a los extremos que este Municipio interesó con respecto a este asunto.

Autorización para obras

Se concede a don Andrés Martín Moya, para que pueda ejecutar las obras que solicita en un terreno de su propiedad, colocando en el mismo una verja de hierro.

Igualmente se concede autorización a doña Petra Ruiz de la Torre para que derribe un cobertizo de su propiedad situado en la calle de Arias Dávila.

La cárcel en construcción

La comisión acuerda acusar recibo al señor gobernador civil de la provincia del oficio que remite al Ayuntamiento, y del cual se da lectura, el ministerio de Gracia y Justicia, relativo a que este Municipio ceda al Estado, sin condiciones, el edificio en construcción destinado a cárcel de partido de esta ciudad.

Estado de fondos, 92.641 pesetas.

Los conciertos en el Juan Bravo

Siguen con el mismo éxito creciente del primer día, los conciertos musicales que vienen celebrándose

en este acreditado establecimiento, bajo la acertada dirección del infatigable maestro don Emilio Babillo.

El numerosísimo público que invade las mesas de la espléndida terraza, prodiga sus aplausos merecidos a la nctable orquesta, obligándola a repetir la mayor parte de las composiciones que interpreta.

Los mejores chocolates

son los que fabrica CIRIBO BARTOLOME

— de — BERNARDOS

De venta en Segovia, Confeitería de Mora, San Francisco 42, y Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 5

¿Será un hecho el ferrocarril Burgós-Aranda-Segovia?

Una frase del Rey don Alfonso XIII Ayer tarde, al despedirse el Rey de las autoridades de Burgós en viaje de regreso a Madrid, en contestación a una pregunta del alcalde de aquella capital acerca de las gestiones que se hacen para la construcción del ferrocarril Burgós-Aranda Segovia, dijo lo siguiente:

—Es el primer paso para el ferrocarril Burgós-Aranda-Segovia. No hay que dormirse, —añadió— por que es la primera vez que las tijeras sirven para cortar el baldío que.

A lo que respondió el alcalde: —Señor, estamos arma al brazo

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CAREZA. EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y EL LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Para teñir las canas. El preparado más perfecto que se conoce Agua Florida Rogina. Garantizamos el éxito. Unico depósito: La Concepción, Librería Religiosa, Plaza Mayor, 44 y 45. Segovia

Lo que siguen pidiendo los maestros del segundo escalafón

Nada más justo y satisfactorio que pedir paz y justicia cuando éstas se prodigan por doquiera, pero nada más molesto que cuando se distribuyen cómo y cuando se quiere. Digo esto, porque a los cuatro vientos se publicaban al llegar al Poder el Directorio militar, el que creíamos desterraría todas las lacras de la política vieja, pero éste como aquéllos, no ha atendido ni mucho menos, después de tantas promesas, las justas peticiones de los tan humildes como vejados maestros del segundo escalafón, que tanto trabajan por la cultura y por la patria en las poblaciones rurales, como se demuestra con cientos y cientos de discursos de los delegados gubernativos, inspectores, personas de gran importancia, y gran parte de la Prensa no profesional.

Si es cierto la importancia de esos maestros; si es cierto que tanto laboran por la cultura y por la patria; si es cierto que son verdaderos apóstoles llenos de abnegación y virtud en esas pequeñas poblaciones donde todos son obstáculos para la enseñanza y para la vida, no había ni hay razones para haberles dejado con menos sueldo que al obrero más ínfimo; porque o son aptos y necesarios o no son; si son, dignifíqueseles como les corresponde, y si no son, suprimanse, quítense o jublénsese; pues no dignificarles y consentir su vida con viciopendio, es la mayor vergüenza que puede sufrir una nación en pleno siglo XX y más en estos momentos actuales en que las palabras paz y justicia son el emblema de todos.

No solamente se les falta al no igualarles por derecho en los mismos derechos que los demás maestros, sino que se les falta al no darles lo suficiente para vivir; se les falta también desde el momento en que se consienten dos castas de maestros, lo que supone diferencia, y yo digo, ¿dónde está ésta? ¿gen que han opositado?

Pues yo el primero, y conmigo muchos maestros, estamos dispuestos a demostrar que en nada son más aptos que nosotros, pues lo probamos al estudiar con nuestro título, y después, con nuestro expediente personal, además de nuestros justificados méritos contraídos a fuerza de trabajo, trabajo y más trabajo, como evidenciamos, además de otras razones, con la diferencia de que la mayor parte de los niños que enseñan esos maestros, han pasado por la escuela de párvulos, mientras que los de las poblaciones pequeñas, ni hablar saben cuando pisan por primera vez la escuela.

Repetimos que no debiera haber diferencias y que en nada son más que nosotros; pero ya que así lo quiere el favoritismo hacia ellos y la apatía hacia nosotros, hágase justicia, teniendo en cuenta que los deberes y los derechos, deben ser proporcionales a la remuneración personal; es decir, que tanto como ganan más, están obligados por razón de derecho y de conciencia (tanto de parte de los gobernantes como de los maestros) a dar mayor rendimiento a la patria, señalando diferentes programas, según las categorías; pues resulta un gran absurdo el que se nos exija lo que a ellos, cuando partiendo del supuesto de la actitud de las oposiciones, no tenemos por qué saber lo que ellos, y, por consiguiente, razón para enseñarlo, no siendo por la razón de humanidad y ésta por amor al niño nos cabe a todos por igual.

Ahora, por equidad, hágase justicia, igualándonos en un todo con ellos, evitando con ello muchos disgustos en la clase, borrando así ese vergonzoso lema de que más de «ocho mil» maestros quedan con un jornal de «cuatro» pesetas y céntimos, que tan poco bueno dice de España en las naciones extranjeras, «y quién sabe si el cierre forzoso de algún millar de escuelas por jubilaciones anticipadas, o por falta de maestros que las desempeñen», o, como digo antes, pónganse los programas correspondientes

a cada uno; pues de lo contrario, es pedirnos más de lo que tienen derecho; y aunque no sea más que por amor propio y para que la opinión pública vea que aún conocemos nuestros derechos, debemos protestar (aunque con toda clase de respetos) por mediación de nuestra Confederación nacional.

RUFINO MINGUEZ Etreros, 2, 8, 1924.

Peticiones de los administradores de Loterías

Los administradores de Loterías han dirigido al presidente del Directorio la siguiente instancia: Reconociendo los administradores de Loterías de España los nobles fines que inspiran la Real orden de la presidencia del Directorio militar referente a la provisión de las administraciones vacantes, para lo futuro, en huérfanos y viudas de funcionarios del Estado, no pueden

menos de lamentar que en dicha Real orden sean absolutamente preferidos los huérfanos y viudas de los mismos administradores que sin ser funcionarios del Estado les sirven efectivamente, recaudando rentas muy saneadas para el Tesoro, satisfaciendo crecido impuesto de utilidades y encontrando en ese servicio casi siempre el único sostén de su familia modesta.

Así, pues, invocando las normas de equidad que han dictado la Real orden de referencia, los administradores de Loterías solicitan que en la provisión de las administraciones vacantes se conceda a los huérfanos y viuda del administrador que falleciere, desempeñando este servicio derecho preferente a solicitar y obtener por lo menos la administración de Lotería del padre o del marido, a fin de remediar (son palabras de la Real orden) el trastroco material que lleva a sus hogares la desaparición del sostén del mismo.»

La estafa de dos millones de pesetas a la Compañía del Norte

La detención del señor Arriaga en Toledo

Anteayer se recibió en el Juzgado de guardia una carta anónima en la que varios empleados de la Compañía del Norte denunciaban ante el juez el hecho de la existencia de un delito cometido en la citada Compañía, y señalaban como autores a don Federico Arriaga y siete sujetos más. Añadían que la estafa ascendía a dos millones de pesetas aproximadamente.

Con este anónimo, el Juzgado del distrito del Centro, que estaba de servicio, empezó a actuar.

Ofició a la Inspección de guardia de la Dirección de Seguridad e hizo otras diligencias.

La denuncia oficial

Ya en las primeras horas de la noche entró en el Juzgado un extenso escrito, firmado por el apoderado general de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, el director y otros altos funciona-

rios, en el que se denuncian ciertas irregularidades descubiertas en el servicio de reclamaciones. Acompaña a este escrito un expediente instruido por dicha Compañía, en el que se detallan las citadas irregularidades, por las que aparece la Compañía del Norte lesionada en sus intereses por una importante suma que no se puede precisar.

Se señala como principal autor a don Federico Arriaga, jefe del servicio de Reclamaciones de la Compañía.

Determinaciones judiciales Como consecuencia de la presentación del referido escrito, el juez de guardia admitió la denuncia, y comisionó a la Policía para que detuviera y le presentara en el Juzgado al alto empleado de la repetida Compañía, don Federico Arriaga, encargado de la nombrada sección de Reclamaciones.

La Policía busca a Arriaga

Anteayer mismo empezó a trabajar la Dirección general de Seguridad para cumplimentar la orden de busca y captura del empleado acusado de estafador. Seguramente que se telegrafió a la Guardia civil de una determinada demarcación.

Hasta ahora se ignora si el señor Arriaga se encontrará donde se suponía o buscaría refugio en el extranjero.

La noticia en Madrid

Al saberse ayer que estaba confirmada oficialmente la noticia de la existencia de esta importante estafa, se ha producido gran sensación, por ser la persona denunciada conocida en Madrid y muy considerada en la alta sociedad y los grandes casinos.

Sobre el caso se hacen muchos comentarios.

Parece ser que en un principio el señor Arriaga había prometido responder el dinero; pero como pasaron los días sin que así lo hiciera y ante el revuelo producido ya por la publicidad del hecho, la Empresa tan pronto llegó a Madrid el director, tomó la resolución de entregar el asunto al Juzgado.

El Juzgado, en seguida que recibió el escrito, y teniendo noticias de que el señor Arriaga se encontraba en Robledo de Chavela, donde parece ser que posee unas hermosas fincas, dió orden a la Guardia civil para que procediera a su captura, la cual no pudo realizarse por haber salido de allí el día anterior.

Súpose que se hallaba en Toledo

El gobernador civil recibió un despacho circular interesante la busca y captura del jefe de la misma, don Federico Arriaga.

Los agentes practicaron varios registros, y averiguaron que en la madrugada de hoy habían llegado al Hotel Castilla, en un taxímetro de Madrid, dos caballeros. Uno de ellos dió el nombre de Luis Gros, el cual regresó poco después a Madrid, dejando al caballero que le acompañaba en el hotel, al que ha-

bía tratado de hacerse pasar por Luis Gros.

La Policía se presentó ayer tarde a las cinco, en el hotel e interrogó al viajero, que insistió en dar el nombre de Luis Gros; pero reconocido su equipaje, se vió que las ropas estaban marcadas con las iniciales F. A. Dicho señor terminó confesando su verdadera personalidad; afirmó que, en efecto, se llama Federico Arriaga, y que Luis Gros era sobrino suyo.

Entre los efectos que constituían su equipaje figuraba la documentación de Gros y un salvoconducto expedido a nombre de Federico Arriaga por la Dirección de la Guardia civil, para que los comandantes de todos los puestos le presten auxilio. También se le ocuparon 375 pesetas en billetes.

El señor Arriaga declaró ser jefe de la Sección de Reclamaciones de la estación del Norte y que tenía noticia de que se estaba tramitando un expediente por desaparición de otros de la referida oficina.

Hoy ha sido trasladado a Madrid el delincuente.

Para ellas

El baile, reflejo espiritual de las épocas

Tanto como el indumento, el baile refleja el espíritu de la época. Desde el baile feroz en derredor de una fogata de nuestros papas los trogloditas hasta el «fox» con gotas de camello y el «shimmy», el baile ha sufrido transformaciones tan radicales, que más parece que cada época lleva consigo su forma o modalidad del baile como atributo particular y propio.

Por los relieves de las vasijas griegas se ha podido llegar a la conclusión de que en aquel país, que en su época marchó a la cabeza de la civilización, se bailaba frenéticamente. Claro es que el baile era rítmico e individual, afortunadamente para los espectadores, pues las figuras de estas vasijas aparecen desnudas. Ya más adelante, en la época medieval, la cosa se pone trágica

DE SOCIEDAD la música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º La bejarana, pasodoble.—Serrano y Alonso. 2.º The-lun, fox-trot.—R. Waugs. 3.º Las musas latinas, selección.—Penella. 4.º Un día en Galicia fantasma.—N. 5.º La de Alcáñiz, jota.—Andreu. 6.º Sánchez Mejías, pasodoble (primera vez)—Jiménez.

Segovia religiosa

En la iglesia de San Sebastián (PP. Jesuitas) La Congregación de la Buena Muerte celebrará su ejercicio mensual el próximo domingo, 10 de Agosto, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media, la misa de comunión con las preces acostumbradas. Por la tarde, a las siete y media, exposición mayor, rosario, meditación, preces y reserva.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 60; niños, 34; total, 94. En la cena: adultos, 58; niños, 35; total, 93. Total del día, 189. Costeado por la Institución.

SUETOS

Concurso literario en Cádiz La Agrupación «Acci» de Cádiz, ha convocado un concurso para la colaboración en el libro «Antología de poetas inéditos», próximo a publicarse. Las poesías, que no excederán de veinte versos, se remitirán en cuartillas escritas a máquina o en letra muy clara por un solo lado, antes del 20 del actual, al secretario de dicha Agrupación, don Ramón Morales López, abogado, Zorrilla, número 5, Cádiz. Se otorgará un premio consistente en una medalla de oro al autor de la mejor poesía que se publique.

GLOSOPEDA, MUERMO heridas y lagas, del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

- Cervezas Mahou - nunca faltan en el BAR JUAN BRAVO PLAZA MAYOR, 12

Mermeladas Ulecia LOGRONO

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE Primo de Rivera en Madrid A las ocho de la mañana llegó a Madrid el presidente del Directorio, acompañado del subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido y de sus ayudantes. A la estación del Norte bajaron a esperarles los vocales del Directorio, autoridades y elemento oficial. El marqués de Estella no hizo ninguna manifestación. En el ministerio de la Guerra Desde la estación se dirigió el presidente al ministerio de la Guerra, donde se celebró Consejo de Directorio desde las ocho y media hasta las diez y media. En Palacio Una vez terminado el Consejo en el ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera se trasladó a Palacio, absteniéndose el presidente de hacer manifestaciones a los periodistas. Palabras del jefe del Gobierno A la salida del Regio Acázar conversó el presidente del Directorio con los representantes de la Prensa, expresándose en los siguientes términos: —Buenos días señores. Aún traigo polvo del camino. En mi despacho con el Monarca le sometí a la firma algunos decretos. Es probable que acompañe el sábado al Rey en su viaje a Santander. Mañana, viernes, se reunirá nuevamente el

Vuelco de un tren eléctrico en Valencia

Trece personas heridas Valencia 6.—En el camino hacia de El Gran, frente a la calle del Maestro Valls, descarriló un con-voy eléctrico, compuesto de motor y dos remolques, y después de recorrer veinte metros volcó frente a la casa número 9. El momento fué de una confusión espantosa. Cuando se pudo conseguir cierta calma, fueron retirados los heridos, que son trece y conducidos a la Casa de Socorro. El Juzgado acudió al lugar de suceso, donde practicó una inspección, y ordenó que el conductor, Salvador García Asensio, fuera encarcelado. El servicio ha estado interrumpido durante dos horas en toda la línea.

El pleito literario sobre la propiedad de "La casa de la Troya,"

Vigo, 6.—Reina gran expectación por conocer el resultado de la vista del proceso que se sigue a instancias de don Alejandro Pérez Lugín contra don José Signo. La vista se celebra hoy, jueves y están citados para comparecer en calidad de testigos don Tomás Borrás y el señor Rodríguez de Viguri. Los antecedentes de la cuestión son los siguientes. El señor Signo publicó hace algún tiempo un extenso artículo en el cual acusaba concretamente al señor Lugín, de haberse aprovechado de unas cuartillas del escritor gallego-hoy fallecido—Camilo Barjela, para escribir su obra, «La casa de la Troya». El señor Lugín se querreló contra el citado señor Signo por el artículo a que se hace referencia, y ahora se va a ver la causa. Se dará lectura a una declaración del general Fernández Silvestre, en la que dijo que Barjela había escrito una novela de costumbres estudiantiles cuyas cuartillas desaparecieron, habiéndose oído decir que para evitar se las sustrajeran las había dejado en poder de un amigo en Madrid.

La situación de España en Marruecos

Primo de Rivera ha enviado al alto comisario un expresivo telegrama en el que, refiriéndose a campañas tendenciosas de la Prensa extranjera sobre los sucesos militares de nuestra zona, dice que ha emprendido una rigurosa acción para atajar tales infundios, y agrega que los representantes consulares de España en el extranjero tienen órdenes de publicar notas oficiosas en las que resalandezca la verdad sobre la situación de España en África.

Bolsa de Madrid

Table with financial data: COTIZACION DEL DIA 6, DEUDA INTERIOR, 4 POR 100, SERIE D de 12,500 pesetas nominales, etc.

LA SITUACION POLITICA

El Rey llega a Madrid Poco después de las diez llegó anoche a Palacio, en automóvil, el Rey, acompañado del conde del Grove y de su secretario particular, don Emilio Torres. Don Alfonso hizo el viaje desde Santander en seis horas y media, pues salió a las tres de la tarde, y se detuvo media hora para merendar en uno de los sitios del camino. A poco de llegar el Rey entró en Palacio el general de Ingenieros señor Rodríguez Mourelle. El presidente interino del Directorio recibió aviso telefónico de la llegada del Rey, dirigiéndose inmediatamente a Palacio, adonde llegó poco antes de las once de la noche. El Rey invitó a comer al marqués de Magaz y al general Rodríguez Mourelle, sentando también a su mesa al conde del Grove y a don Emilio Torres. El presidente, desde la estación, irá hoy a despachar con el Rey.—Probablemente, el Consejo no se celebrará hasta mañana. A la una menos cinco salió del regio alcazar el marqués de Magaz. Seguidamente el marqués de Magaz manifestó que había acudido a cumplimentar al Rey, quien le había dado cuenta del feliz viaje que había realizado por el buen estado de las carreteras. —Se celebrará hoy Consejo del Directorio presidido por el Rey? le preguntó un periodista. —No—contestó el general.—Hoy vendrá el presidente, probablemente desde la estación, para despachar con el Rey, y el Consejo tal vez se celebre en Palacio mañana.



AGOSTO 6 Miércoles

El termómetro se ha vuelto loco, y nosotros andamos por ahí con la lengua fuera, buscando la ráfaga de aire fresco que no se encuentra por parte alguna. El día de ayer fué de los que marcan la nota aguda del verano. La gente se abstuvo, en lo posible, de circular por las calles, y los que nos veíamos forzados a hacerlo, llevábamos un semblante de estólida resignación que inspiraba lástima. En las últimas horas de la tarde, se presentaron por Poniente, señales de tormenta, y pudimos creer que iba a modificarse la situación atmosférica. Pero más bien fué aquello un efecto de espejismo, como el que sufren los árabes en el desierto, ante el soñado y lejano oasis. Quedamos, pues, en que así no se puede vivir, y que de continuar por algunos días esta situación, vamos a sucumbir cocidos en nuestra propia salsa.

Tejera mecánica en Carbonero el Mayor

Venta de teja y ladrillo hueco. Para precios y condiciones, diríjase a Victor Llorente Sancho, del mismo pueblo.

Viajes Se encuentran en Segovia el canónigo de Ceuta don Pablo de Pablos y el ex diputado y ex presidente de la Diputación provincial de Segovia don Higinio Arribas. —Ha regresado de Torrelavega (Santander), el muy ilustre canónigo de la Catedral don Esteban Martín. —Se encuentra veraneando en El Sardinero (Santander), don Lorenzo García Moreno y familia. —Ha regresado a Segovia, después de haber permanecido en Madrid varios días, dedicado a gestionar asuntos relacionados con la Escuela Normal de Maestros de esta población, el concejal y culto catedrático don Francisco Ruivira. —Se encuentra en Segovia el bizarro oficial de Infantería don Manuel Cuenca. —Ha salido para Poo (Asturias), la señorita Consuelo Arbelaz. —Ayer saltó para San Sebastián y Biarritz el geómetra del Catastro de Rústica don Manuel Delgado Molina. El veraneo Últimamente han salido de Segovia: para Sobrón, don Modesto Delgado y familia; para Caballar, el comandante de Artillería don Angel Rebollo; para Abades, el ex gobernador don Manuel González Longoria y señora; para Ontaneda, el ex senador don Mariano González Bartolomé, y para La Granja, doña Carmen Amallos. Se trasladaron: de Madrid a Sangarcía, don José Gómez; de Valladolid a Cedillo de la Torre, don Abel Adán con su señora y su hija María del Pilar; de Madrid a El Espinar, don Diego Suárez Jiménez; del mismo punto para La Granja, don José María Zabala, y de Zurich a Bal Klasingen, la condesa viuda de Castrillo de Orgaz con su bella hija. Separación del servicio «El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente: Concediendo la separación del servicio, a petición propia, al teniente de Artillería don Rafael Alberola. Mejorada Se encuentra mejorada de su ligera dolencia, la bellísima señorita Carmen Barrado. Muy de veras lo celebramos. Pensionado Se concede la pensión correspondiente a la cruz de la referida Orden, al comandante de Artillería don Federico Gil Gardyde. De días Hoy, San Alberto, están de días los señores Rivas y Villoslada. Fallecimiento Ha fallecido en El Ferrol el comandante de Artillería don Alejandro Rodríguez Fuentes, persona muy estimada y de bien ganado prestigio. Su muerte ha sido muy sentida. Donativo Con destino al Comedor de Caridad, han sido entregadas en nuestra Administración, cinco pesetas, por una señora devota.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 676.5 Dirección del viento... Sur Temperatura máximas... 37.4 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 678.2 Dirección del viento... Sur Temperatura mínima (protegido)... 18.8 Pronóstico del tiempo, Despejado.

Intento de robo?

Al mediodía de hoy se ha producido un gran alboroto en la calle Reoyo, por circular la noticia de que en la casa señalada con el número 14, había ladrones. Según nuestros informes, parece ser que la sirvienta del tercer piso de la citada casa, se dirigió a la cocina, cuando observó en las habitaciones cierto desorden. Puso el hecho inmediatamente en conocimiento del inquilino del cuarto, y éste avisó a las autoridades. Acudieron agentes de Policía gubernativa y guardias de Seguridad, y reconocido detenidamente el piso, dijo el dueño que no notaba la falta de objeto alguno. Se dió una batida por los tejados y patios contiguos, sin encontrar rastro del presunto autor o autores del hecho. Por algún tiempo permanecieron los grupos en la calle, comentando el suceso.

Notas de la Alcaldía

El servicio de agua potable En vista de la pertinaz sequía, el señor alcalde ha ordenado que el servicio de agua se haga a partir de mañana viernes, de ocho a once de la mañana y de seis a siete de la tarde.

Segovia religiosa

En la iglesia de San Sebastián (PP. Jesuitas) La Congregación de la Buena Muerte celebrará su ejercicio mensual el próximo domingo, 10 de Agosto, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media, la misa de comunión con las preces acostumbradas. Por la tarde, a las siete y media, exposición mayor, rosario, meditación, preces y reserva.

Consejo del Directorio. Todo marcha y sigue igual que estaba. Esta pequeña atmósfera basta para disiparla un abanico. Traigo mucho tónico y mucho vigor de fuera para que me importe el mentidero Buenos días, señores, y hasta mañana. Otra vez al ministerio de la Guerra Desde Palacio regresó el presidente al ministerio de la Guerra, en donde se hallaban reunidos todos los vocales del Directorio. Sin noticias En el Negociado de Información de la Presidencia no facilitaron hoy a la Prensa noticia alguna. CORRESPONSAL

Agüas de Cucho Sulfurosas, cálcicas, muy radioactivas: Las mejores para combatir las enfermedades de la piel, sangre y huesos. Venta en farmacias y droguerías

Se vende vaca suiza, pura raza, de 25 arrobas próximamente, abocada al tercer parto. Para tratar, con Bernardino Asensio, en Navares de Emedio.

Se vende la casa, en esta capital, de la calle de Eulogio Martín Higuera donde estuvo instalada la Academia Castillo. Para tratar de precio y condiciones, diríjase a don Germán López, corresponsal de EL ADELANTADO, en Santa María de Nieva.

Se arrienda por concurso, el salón del Cine Ideal. Para las condiciones, diríjase a don Pedro Muñozerro, Cañuelos, 7, Segovia.

Se alquila en cincuenta pesetas, piso principal con balcones al jardín de la casa; tiene espaciosas habitaciones, agua corriente y pila para lavar. Darán razón en la plazuela de El Salvador, número 16.

José H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid Consultas de once a dos GRATIS A LOS POBRES

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE SEGOVIA

Table with financial data: Movimiento habido en CUENTAS CORRIENTES durante el pasado ejercicio de 1923-24, CUENTAS A LA VISTA, INTERESES 2 1/2 %, CONSIGNACIONES A vencimiento fijo, etc.

LA CASTELLANA, Gran fábrica de mosaicos hidráulicos VENTA DE AZULEJOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS Cementos, piedra artificial y mármol compo imido en todas sus aplicaciones * MARIANO TRANQUE * MANTERIA, 49 AL 53 Fábrica y oficinas: Ruiz Zorrilla, número 12 VALLADOLID

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfuro-cálcicas, sulfúricas, nitrogenadas, radiactivas TEMPORADA DEL 20 JUNIO AL 30 SEPTIEMBRE Están indicadísima las aguas de CUCHO en las ENFERMEDADES DE LA PIEL: Curan los eczemas secos y exudativos, por antiguos y rebeldes que sean; los eczemas seborreicos de los niños; las úlceras atónicas; psoriasis; herpes; forunculosis; picores sarna. Son insustituibles, en las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz y garganta; laringitis y bronquitis; catarros crónicos. Son utilísimas en los SIFILITICOS por hacer más tolerable y eficaz el tratamiento mercurial; en ARTRITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados. De muy buen efecto en la «escrofulosis», conjuntivitis, otitis, infartos ganglionares y localizaciones óseas, caries y fistulas. Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES. Médico-director: Doctor don Dionisio García Tapia, de Madrid Magnífico parque; aire puro y seco a cerca de 600 metros de altura; alimentación sana, nuevas cocinas. A 16 kilómetros de Miranda: 20 de Vitoria y 6 del apeadero Lapuebla. Pídanse folletos al señor administrador.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

IVINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de media a un grado más de alcohol.



INTERESA A TODOS Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. MADRID Sección de ortopedia HERNIAS Vientres voluminosos Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamiento sin operar. Aplicación de piernas, brazos, artificiales.

SECCIÓN DE COSMÉTICA BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro.

Motores Ricart & Pérez

a gasolina y aceites crudos, Los mejores y más económicos del mundo. Solicite presupuestos gratis a los constructores S. A. de los Motores RICART & PEREZ BORRELL, 236 a 244 y ROSELLON, 94 a 98

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos HAMBURGO, SUD-AMERICANA Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):

29 Julio «Antonio Delfino» 26 Agosto «Cap. Norte» 15 Septiembre «Cap. Polonio»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80. Idem id. especial del «Antonio Delfino» «Cap. Norte», 557,80. Idem id. id. del «Cap. Polonio», 632,80.

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas):

8 Agosto «España» 7 Septiembre «La Coruña» 1 Julio «Vigo»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80. Idem id. especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino», 16 plazas. Idem «España», 8 id.

—Hamburg America Linie— Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

15 Agosto «Baden» 11 Septiembre «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80. Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Baden», 12 plazas.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

18 Agosto «Holsatia» 18 Septiembre «Toledo»

Precio en tercera corriente, pesetas 539,50. Idem id. Mexico, 582,75. Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORANTE: Todos los vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y suntuosas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley. Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

Los sucesores de Enrique Mulder & C. (Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

BALNEARIO BETELU NAVARRA

TURRI SANTU.—Aparato respiratorio DAMA ITURRI.—Aparato renal CARMELO.—Aparato digestivo Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre. AUTOS-ESTACIONES: TOLOSA Y LECUMBERRI

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 28 de cada mes Coruña para Gijón y Santander

LÍNEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7

para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 4

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 19, el 21 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Juan de los Ríos y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LÍNEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores, tienen telegrafía sin hilos

—Hamburg America Linie— Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

15 Agosto «Baden» 11 Septiembre «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80. Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Baden», 12 plazas.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

18 Agosto «Holsatia» 18 Septiembre «Toledo»

Precio en tercera corriente, pesetas 539,50. Idem id. Mexico, 582,75. Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORANTE: Todos los vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y suntuosas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley. Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

Los sucesores de Enrique Mulder & C. (Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

Linimento ALONSO OJEA PARA Caballos, Mulos y Asnos



No mas fuego ni señales en la piel. Vejigatorio y resolutorio el mas activo y económico de cuantos se conocen. No deja la marca mas leve en la piel. Se garantizan sus efectos y actividad. Se envia un frasco de muestra a los Sres. Veterinarios que le pidan.

DEPOSITARIOS: J. URIACH & C. (S. EN C.) BRUCH, 49.—BARCELONA

Fabricantes de harinas

Para Santander y su provincia se ofrece representante colegiado, con buenas referencias. Dirección: Carlos III, número 2.—SANTANDER.

Representante

preferible, relacionado con farmacias, precisamos en esta capital. Referencias, apartado 339.—BILBAO.

VIDRIERA INTERNACIONAL SOCIEDAD EN COMANDITA

ZUBIETA 7 SAN SEBASTIAN Vidrios planos, sencillo, semidoble, doble y triple. Vidrio Catedral, impreso, estriado, armado. Baldosas en trabancas. Lunas de 1.º de 3,3—1,2 y 6,8 milímetros para escaparates; espejos, muebles, etcétera

Entregas inmediatas Precios sin competencia SINDICATO DE FABRICANTES BELGAS



APOPLEGIA PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON «ANTIAPOPLETICO — BERDAGUER»

DEPUKA Y. ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE. 25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres, rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «caer» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está parético, atrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

DEPILATORIO JOVINCELA EXTIOPA EL VELLO DE RAZ

ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS. De venta en todas partes. Importador: Vicente Ferrer y C. BARCELONA

ELECTROLISIS (DEPILACION ELECTRICA)

Se vende a 6 pesetas en la plazuela del Corpus, 7, droguería y perfumaría.—SEGOVIA. Cada vez que se aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

CALZADO COSIDO A MANO COMISION Y BANCA CENTRAL

Apartado número 60, Palma de Mallorca. SUCURSALES: Pamplona, Estafeta número 13. Toledo, Santo Tomé, 14

AGENCIAS: Talavera de la Reina (Toledo), Medellín, 16. Villacañas (Toledo), Iglesia, 3 y 5. Salsain (Navarra), Caja Rural. DEPOSITOS: 376 socios representantes depositarios. Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España.

No hacemos envíos contra reembolso COMISION Y BANCA Apartado núm. 60 Palma de Mallorca

Portland «Iberia» SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILEJOS (línea de Madrid-Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 673 Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

GUZMAN EL BUENO

—¡Don Mendo, sois un miserable, nos habéis vendido! —¡Vosotros a mí, villanos!, contestó éste fuera de sí. —¡Esa gente no es nuestra, replicó Rodrigo! —¡Mía tampoco! —¡Nos engañáis! —¡Os lo juro! —¡Don Mendo!... —Don Rodrigo, suspendamos nuestro combate, destruyamos con la ayuda de los nuestros al enemigo común, y luego disputaremos a Esther. —¡Antes os he de matar! gritó el manco arremetiendo impetuosamente a su rival. Descargó sobre él un terrible tajo, paróle don Mendo, y su espada saltó hecha dos pedazos.

—¡Que van a asesinaros!, exclamó el sobrino de don Lope con tal acento que Rodrigo detuvo sus golpes. —¡Juráis, dijo, que esa gente no es vuestra? —Si. —¡Pues a caballo! —¡Maldición!... ¡No tengo espada, gritó don Mendo. —Tomad la mía. —¿Y vos? —Tengo en el arzón mi maza. —¡A ellos!, gritaron los que llegaban, que no eran otros que los foragidos capitaneados por Fernán y pagados con el oro del doncel. A los pocos instantes no se veía más que una nube de polvo, ni se oía más que el ruido de las armas, ayes e imprecaciones que hacían estremecer. La confusión era horrible, pues de tal modo se habían mezclado los de una y otra parte, que a veces se herían los de un mismo bando. Habíase colocado Rodrigo al lado de Pelayo el Duro, y ambos, haciendo cru-

jir con sus pesadas mazas los cráneos de los enemigos, defendían vigorosamente a Esther, aunque los estrechaban en mayor número y con más ardor que a los demás. El hacha de un bandido consiguió al fin derribar el fogoso potro de Pelayo, quien cayó debajo del noble bruto, arrastrando consigo a la judía. Vióse ésta al momento asida por otro asesino, pero la maza del doncel cayó con tal furia sobre su cabeza, que se la aplastó completamente. Quiso intentar el manco recoger a su amada, pero entre ambos se interpuso otro ginete, que si bien pagó con la vida su atrevimiento, dió lugar a que un tercero se apoderase de la doncella, y a que colocándola sobre su caballo, huyese del lugar del combate. Los esfuerzos de Rodrigo para seguirle fueron vanos, pues sólo consiguió hacer retroceder un poco a sus enemigos y dar a Pelayo tiempo para levantarse y montar nuevamente sobre un caballo cuyo dueño había perecido.

—¡Don Mendo, sois un traidor!, gritó el doncel que creyó haber sido todo aquello obra de su rival. Y a su voz contestaron otras varias que decían: —¡Sálvese el que pueda! ¡Nuestro jefe huyó! La fuga siguió al combate, y el valle quedó casi desierto. Rodrigo y Pelayo corrían locos de furor, dando alcance al que podían, y sin saber ya a donde iban. Cuando llegaron a las montañas no pudieron caminar sus caballos sino penosamente, y parándose al fin, para preguntarse lo que debían hacer, se encontraron solos. —¡Don Pelayo, matadme si sois mi amigo!, exclamó el manco como si hubiese perdido la razón. —Si, os mataré el día que encontremos a don Mendo y me estorbéis que sepulte mi daga en su corazón! —¡Y Esther perdida!... ¡Dios mío, Dios mío, donde está tu justicia!... —No blasfeméis...